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 INTRODUCTION 

 

Le projet de loi de règlement du budget et d’approbation des comptes de 
l’année 2013 comportait 9 articles, dont un article liminaire prévu par la loi 
organique du 17 décembre 2012 relative à la programmation et à la gouvernance 
des finances publiques. 

À l’issue de la première lecture par l’Assemblée nationale, le 9 juillet 
dernier, notre Assemblée a adopté le présent projet de loi de règlement sans 
modification. 

* 

*      * 

Bien que sa commission des Finances ait adopté le présent projet de loi 
le 10 juillet 2014, le Sénat a pour sa part rejeté l’ensemble du texte lors de son 
examen en séance publique, le 15 juillet 2014, après avoir adopté conformes 
l’ensemble de ses articles. 

Le rejet par le Sénat du projet de loi de règlement se produit pour la 
deuxième année consécutive et semble plus guidé par la volonté d’émettre un avis 
négatif sur les perspectives économiques et budgétaires présentées le même jour 
au Sénat dans le cadre du débat d’orientation des finances publiques que de celle 
de rejeter le projet de loi de règlement lui-même, compte tenu de la nature même 
de ce texte qui est essentiellement un texte de constatation. 

Le 17 juillet 2014, la commission mixte paritaire a constaté qu'elle ne 
pouvait parvenir à un accord sur l'ensemble des dispositions restant en discussion 
et a conclu à l'échec de ses travaux. Une telle conclusion était inévitable, dès lors 
que les votes ayant conduit au rejet du projet de loi de règlement au Sénat 
répondaient à des préoccupations différentes, voire opposées. 

Le présent rapport retrace les travaux de la Commission qui s'est réunie 
le même jour, soit le 17 juillet 2014, en vue de l'examen, en nouvelle lecture, du 
présent projet de loi de règlement du budget et d’approbation des comptes de 
l’année 2013. 
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 EXAMEN DES ARTICLES 

 

Article liminaire 
Solde structurel et solde effectif de  

l’ensemble des administrations publiques de l’année 2013 

 

Le présent article met en œuvre l’article 8 de la loi organique n° 2012-
1403 du 17 décembre 2012 relative à la programmation et à la gouvernance des 
finances publiques, en présentant un tableau de synthèse retraçant le solde 
structurel et le solde effectif de l’ensemble des administrations publiques résultant 
de l’exécution de l’année 2013 ainsi que l’écart aux soldes prévus par la loi 
n° 2012-1558 du 31 décembre 2012 de programmation des finances publiques 
pour les années 2012 à 2017. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 

 

Article premier 
Résultats du budget de l’année 2013 

 

Le présent article tend à arrêter le montant définitif des dépenses et des 
recettes de l’État en 2013, dont découle le résultat budgétaire ou le solde 
d’exécution des lois de finances. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 
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Article 2 
Tableau de financement de l’année 2013 

 

Conformément au II de l’article 37 de la LOLF, le présent article « arrête 
le montant définitif des ressources et des charges de trésorerie ayant concouru à 
la réalisation de l’équilibre financier de l’année correspondante, présenté dans un 
tableau de financement ». 

Ce tableau, qui peut ainsi être comparé à celui figurant à l’article 
d’équilibre de la loi de finances de l’année, permet au Parlement de mieux 
appréhender l’évolution des conditions de financement de l’État. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 

 

Article 3 
Résultats de l’exercice 2013 – Affectation au bilan 

et approbation du bilan et de l’annexe 

 

Le présent article tend à soumettre à l’approbation du Parlement les états 
financiers de l’État. En application du III de l’article 37 de la LOLF, « la loi de 
règlement approuve le compte de résultat de l’exercice, établi à partir des 
ressources et des charges constatées dans les conditions prévues à l’article 30 
[c’est-à-dire selon une comptabilité générale établie en droits constatés]. Elle 
affecte au bilan le résultat comptable de l’exercice et approuve le bilan après 
affectation ainsi que ses annexes ». 

Le I tend à approuver le compte de résultat de l’exercice, le II tend à 
l’affecter au bilan, le III tend à approuver le bilan après affectation et le IV tend à 
approuver les informations complémentaires figurant à l’annexe du nouveau 
« Compte général de l’État », qui a remplacé l’ancien Compte général de 
l’administration des finances en application du 7° de l’article 54 de la LOLF. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 
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Article 4 
Budget général – Dispositions relatives aux autorisations 

d’engagement et aux crédits de paiement 

 

Le présent article tend à arrêter les montants définitifs, par mission et par 
programme, des autorisations d’engagement et des crédits de paiement 
consommés sur le budget général.  

Afin d’ajuster ces dépenses aux crédits effectivement disponibles, il 
« ouvre, pour chaque programme ou dotation concerné, les crédits nécessaires 
pour régulariser les dépassements constatés résultant de circonstances de force 
majeure dûment justifiées et procède à l’annulation des crédits n’ayant été ni 
consommés ni reportés » (2° du IV de l’article 37 de la LOLF) :. 

Ces informations sont complétées par l’annexe Développement des crédits 
ouverts et des dépenses constatées au budget général. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 

Article 5 
Budgets annexes – Dispositions relatives aux autorisations 

d’engagement et aux crédits de paiement 

 

Le présent article tend à arrêter les montants définitifs, par mission et par 
programme, des autorisations d’engagement et des crédits de paiement 
consommés sur les budgets annexes. Comme pour le budget général et afin 
d’ajuster les dépenses aux crédits effectivement disponibles, il « ouvre, pour 
chaque programme ou dotation concerné, les crédits nécessaires pour régulariser 
les dépassements constatés résultant de circonstances de force majeure dûment 
justifiées et procède à l’annulation des crédits n’ayant été ni consommés ni 
reportés » (2° du IV de l’article 37 de la LOLF). Ces informations sont 
complétées par l’annexe Comptes des recettes et dépenses des budgets annexes. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 
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Article 6 
Comptes spéciaux – Dispositions relatives aux autorisations d’engagement, aux crédits 

de paiement et aux découverts autorisés – Affectation des soldes 

 

Les I et II du présent article tendent à arrêter les montants définitifs, par 
mission et par programme : 

– des autorisations d’engagement et des crédits de paiement consommés 
sur les comptes spéciaux dotés de crédits. Afin d’ajuster ces dépenses aux crédits 
effectivement disponibles, il « ouvre, pour chaque programme ou dotation 
concernée, les crédits nécessaires pour régulariser les dépassements constatés 
résultant de circonstances de force majeure dûment justifiées et procède à 
l’annulation des crédits n’ayant été ni consommés ni reportés » (2° du IV de 
l’article 37 de la LOLF) ; 

– des découverts sur les comptes spéciaux dotés de découverts. Il 
« majore, pour chaque compte spécial concerné, le montant du découvert autorisé 
au niveau du découvert constaté » (5° du IV de l’article 37 de la LOLF). 

Les III et IV du présent article tendent ensuite à arrêter les soldes des 
comptes spéciaux au 31 décembre 2012 et à les reporter à la gestion 2013, à 
l’exception de plusieurs soldes « non reportés sur l’exercice suivant » en 
application du 4° du IV de l’article 37 de la LOLF. 

Ces informations sont complétées par l’annexe Développement des 
opérations constatées aux comptes spéciaux. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 

Article 7 
Règlement du compte spécial « Engagements en faveur de la forêt dans le cadre de la 

lutte contre le réchauffement climatique » clos au 1er janvier 2013 

 

Le présent article arrête le solde créditeur du compte spécial Engagements 
en faveur de la forêt dans le cadre de la lutte contre le changement climatique à 
un montant de 415 821,84 euros, ce compte ayant été clos à compter du 1er janvier 
2013 en application de l’article 43 de la loi n° 2012-1509 de finances pour 2013. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 
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* 
*     * 

Article 8 
Règlement du compte spécial « Gestion des actifs carbone de l’État »  

clos au 1er juin 2013 

 

Le présent article arrête le solde débiteur du compte spécial Gestion des 
actifs carbone de l’État à un montant de 200 101 888,16 euros, ce compte ayant 
été clos à compter du 1er juin 2013 en application de l’article 43 de la loi 
n° 2012-1509 du 29 décembre 2012 de finances pour 2013. 

La Rapporteure générale propose d’adopter le présent article sans 
modification. 

* 
*     * 
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EXAMEN EN COMMISSION 

 

Lors de sa séance du jeudi 17 juillet 2014, la Commission examine, en 
nouvelle lecture, le projet de loi de règlement du budget et d’approbation des 
comptes de l’année 2013 (n° 2146) (Mme Valérie Rabault, rapporteure générale), 
sur lequel aucun amendement n’a été déposé. 

 

M. Jean Launay, président. Le Sénat ayant rejeté le projet de loi de 
règlement du budget pour 2013, du fait d’un contexte politique propre à la 
chambre haute, notre Commission doit l’examiner en nouvelle lecture après 
l’échec de la commission mixte paritaire de ce matin. L’Assemblée en fera autant 
lundi prochain. Aucun amendement n’a été déposé. Certains d’entre vous 
souhaitent-ils néanmoins s’exprimer ? 

Mme Marie-Christine Dalloz. Je regrette les conditions d’examen de ce 
texte, dont la première lecture a eu lieu en même temps que le débat d’orientation 
des finances publiques (DOFP). Débat à l’appui duquel le Gouvernement nous a 
remis des documents très tardivement, c’est-à-dire en séance publique ! 

Nous devrions prendre davantage le temps d’examiner l’exécution du 
budget de l’année passée, pour en tirer des enseignements pour l’année à venir. 

À ce sujet, le Gouvernement nous annonce que la dépense de l’État a 
diminué de 890 millions d’euros en exécution 2013, par comparaison avec 
l’exécution 2012. Or, du fait de la baisse des taux d’intérêt, la charge de la dette a 
reculé de 1,4 milliard d’euros sur la même période. Comment expliquer, dès lors, 
que la diminution de la dépense soit de seulement 890 millions d’euros ? 

Mme Valérie Rabault, rapporteure générale. La dépense a 
effectivement reculé de 890 millions d’euros entre 2012 et 2013. Dans mon 
rapport sur le projet de loi de règlement, j’ai publié un tableau présentant 
l’évolution de la dépense de l’État depuis 2011, y compris celle afférente au 
Mécanisme européen de stabilité (MES) et au Fonds européen de stabilité 
financière (FESF), avec et sans prise en compte de la charge de la dette. Il en 
ressort qu’il n’y a pas eu en 2013 de dérapage de la dépense de l’État et que la 
dépense est quasi stabilisée hors charge de la dette. 

Mme Christine Pires Beaune. Il serait intéressant d’analyser également 
l’effet de la baisse des taux d’intérêt sur la charge de la dette des administrations 
publiques locales. 
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Mme Marie-Christine Dalloz. Les dépenses afférentes au MES ont 
connu une croissance exponentielle entre 2012 et 2013, du fait de la situation de la 
Grèce. Les projections pour 2014 ne sont guère plus encourageantes. Quel en sera 
le coût à terme pour le budget de l’État ? 

Par ailleurs, les comparaisons ne tenant pas compte de la charge de la dette 
ont pour effet de gommer les effets de l’aggravation de l’endettement du pays 
imputable à votre politique. 

Mme Valérie Rabault, rapporteure générale. Quelles que soient les 
comparaisons auxquelles on procède, il n’en demeure pas moins que les taux 
d’intérêt sont faibles, ce qui atteste de la confiance que les investisseurs placent 
dans l’économie française, et dans sa capacité de redressement. 

La Commission adopte sans modification les articles liminaire, 1er à 8, 
ainsi que le projet de loi de règlement du budget et d’approbation des comptes de 
l’année 2013, dans son ensemble. 

 

* 
*     * 
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Texte adopté par l’Assemblée nationale en première 
lecture et rejeté par le Sénat en première lecture 

___ 

 

Propositions de la Commission 
 

___ 

 

Article 7 Article 7 

Le solde créditeur du compte spécial « Engagements 
en faveur de la forêt dans le cadre de la lutte contre le 
changement climatique » clos au 1er janvier 2013 est arrêté au 
montant de 415 821,84 €. 

 

Article 8 Article 8 

Le solde débiteur du compte spécial « Gestion des 
actifs carbone de l’État » clos au 1er juin 2013 est arrêté au 
montant de 200 101 888,16 €. 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 


